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A király Budapestre jön.
— Távirati tudósitá*. —

Budapest, május 7.
Nagy dolgok vannak ismét készü 

löben, legalább is ezeknek árnyékát 
veti vissza Bécs. Andrássy kihallgatá­
sán történhetett igen nevezetes dolog, 
mert Wekerle hirtelen Bécsbe menh 
s kihallgatáson volt a királynál.

Politikai körökben válságról is be­
szélnek, a mi lehet ugyan, hogy nem 
igaz, de igen könnyen megeshetilc, 
mert döntésre az alkotmánybiztosité- 
kokról szóló javaslatot tette le And­
rássy, a mi tudvalévőén Bécsnek ve­
res posztó.

A bécsi sürgés forgásról ma a kö­
vetkező távirati tudósítást kaptuk:

Wekerle ma reggel ideérkezve a 
délelőtt folyamán Andrássy belügymi­
niszterrel és Zichy Aladár miniszterrel 
konferált. Wekerle azután Ottlik mi­
niszteri tanácsost a kereskedelmi szer­
ződési tárgyalások szakelőadóját, a ki 
szintén Pécsben időzik, fogadta.

Wekerle délelőtt 11 órakor a

Hofburgba ment, ahol ö felsége kihall­
gatáson fogadta. A miniszterelnök még 
a mai nap folyamán vissza szándéko­
zik utazni Budapestre.

Wekerle mai kihallgatása félegyig 
tartott. A miniszterelnök ezen a ki­
hallgatáson jelentést tett a királynak 
az általános politikai helyzetről és a 
folyó ügyekről s a király ezt a jelen­
tést kegyelmesen tudomásul vette. A 
I király arról értesítette Wekerlét, hogy 
í júniusban szándékozik Budapestre 
jönni s budavári Mátyás templom szá­
jmára uj orgonát ajándékozott.

Wekerle mai kihallgatásán a ki­
rály közölte, azt az elhatározását,. 
hogy még junius hónap folyamán 
hosszabb tartózkodásra Budapestre 
ulazik. A király emez elhatározásának 
bizonyos politikai fontosságot tulajdo­
nítanak. A kihallgatáson a koronázó 
jubileum alkalmából rendezendő ün­
nepségek is szóba kerültek. Wekerle 
megköszönte a király ezen örvendetes 
elhatározását.

Wekerle ma délután Beck minisz­
terelnökkel és Aehrenthal báró kül­
ügyminiszterrel fog tanácskozni és 
este visszeulazik Budapestre.

I Politikai körökben élénk feltűnést 
kelt Wekerle hirtelen való Bécsbe uta­

zása. Azt hiszik, hogy Andrássy a 
királynál nehézségekkel találkozott, 
a melyeket most Wekerle próbál el­
oszlatni.

Tegnap este a budapesti párt- 
klubokban válsághírek is voltak for­
galomban. Azt kolportálták, hogy 
Andrássy kedvetlen és le akar mon­
dani, mert a király nem járul hozzá 
alkotmánybiztositéki javaslataihoz. Ér­
dekes, hogy Aradon tegnap az a hir 
volt elterjedve, hogy Andrássy le­
mondott és hogy Wekerle Barabás 
Bélát kínálta meg a belügyi tárcával.

A képviselőház ülése. Alig húsz 
képviselő jelenlétében nyitotta meg Ra- 
kovszky István alelnök a mai ülést. Első 
felszólaló Markhót Aladár volt, aki az 
igazságügyi bizottság nevében beterjesz­
tette a koronaőrválasztásról szóló javasla­
tot. Ezután Bernáth István mutatta be a 
munkásügyi és földmiveiésügyi bizottság 

1 jelentését "a cselédtörvény és a római me­
zőgazdasági intézet becikkelyezése dolga­

iban. Szmreesányi György a statisztikai 
hivatal 1907. évi munkatervéről és a pe- 

1 esi kiállítás segélyezése dolgában készült 
jtörvényjavaslat letárgyalásáról nyújtotta 
i be a "közgazdasági bizottság jelentését.
: Csizmadia Endre az igazságügyi bizottság I nevében tett jelentést a darabont költsé- 
igék visszatérítéséről. Nagy Sándor jelen- 
1 tése után a nagyilondai és körösbányai

a ' lm«., mit icrói’t Guminak Euv napon, mi- Az asszony ott künn ijedten kér-Kié legyen &Z asszony? , kor ^neTeV barátja társaságiban a tem- dezte magától, mi történhetett a két fér-
hitíln m^Allott fizal ? Bement hát ő is a templomba, sj hUi uuju oo -----o------

-- Franciából. — 'plum előtt elhaladtak, hirtelen megállóit
Vaiahol, messze Keljem e^y s ’By„^Szerelmem, én egy percre be-

Stt’a uép bőg? áMSt imádhass, megyek ide egy imára. Addig m,g w 
ÄÄ S. “““tÄTem&r Khmtte'nagy

. üaral Virlak rei- 1
áldoznám fel oltárodon 1 „„„J1 ‘ _ F&jocPsokáig elmarad. Én is be-
mom“őltm“?iae megijedt fia állapotán > megyek a templomba a megnézem, nem 
moru von. z»11 , u.Jk+;st4l thi-t.6nt.-a vala ; 1 baja?moru voit. ra.v6.j—- --- \
megkérdezte ennek legjobb barátjától, 
nem tudja-e, mi baja fiának ? A jóba,-át 
erre elmondta a templom előtt történte­
ket. Az atya nem szólt semmit, hanem 
felkereste a királyi mosónőt, megkérte 
tőle leánya kezét s meg is kapta azt. A 
fiatal ember nőül vette a leányt s egy 
ideig tökéletes boldogságban éltek együtt.

De a fiatal ember nem felejtette el,

történt-e vala 1 i baja?
Mikor a tetemet meglátta, igy gon

do.kozott: .
— Mindenki azt fogja hinni, hogy 

én öltem mtg, a miért a feleségét sze­
retem , ,

Felvette a másiknak még véres ké­
sét s ő is elvágta a nyakát, egész úgy, 
mint barátja.

fizal ? Bement hát ő is a templomba, s 
meglátta a két, fejétől elválasztott testet, 
Sirt. Elhatározta, hogy ő is meghal, Le­
tépte a fátyolt arcáról s a nyakára szorí­
totta erősen. De az Istenasszony meg je ■ 
'ent előtte s szólt:

— Leányom, a te hűséged, a te éré- 
lyed meghat engemet. Mondd, mit adjak 
érte jutalmul ?

— Oh, boldogságos istenasszony, ha 
meg vagy elégedve velem, akkor jutalmul 
támaszd föl az én két halottamat! — kö- 
nyörgött a fiatal asszony.

Az istennő igy válaszolt:
— Gyorsan rajta 1 Illeszd össze a 

fejeket a két tőrzszsel.
az asszonyka reszkető kézzel enge­

delmeskedett, de sietségében a férj fejét 
a jóbarát testéhez forrasztotta. Es a két 
barát, a mint életre ébredt, hajba kapott.
Mind a kettő jusst formált az asszonyhoz. 

*
Kedves olvasóim, melyiket illette jo­

gosan az asszony ?

s® M asBS% MB 1 €“ 1 Legnagyobb választékú raktár első rendű
minőségű női-, férfi- és gyermek czi-
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választások dolgában az elnök az ülést a 
jegyzőkönyv hitelesítésére tiz percre fel­
függesztette.. Szünet után hitelesítették a 
protokollumot. A legközelebbi ülés napi­
rendjét nem kellett megállapítani, mert ez 
már legutóbb megtörtént.

Debrcczen ünnepe.
Thaly Kálmán jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —
Dobreczen, május 7.

Thaly Kálmán dr. jubileumát elő­
készítő bizottság most már véglegesen 
megállapította az e hó 26-án tartandó 
ünnepségek programmját. Az ünnep 
nem lesz országos jellegű, kizárólag 
Debreczen város közönsége fogja ez 
alkalommal szeretetéVal körül venni a 
jubiláns tudós képviselőt, jMindazonál­
tal nincs kizárva, hogy az ünnepségre 
Thalyt a kormány Ragjai és a képvi­
selők közül is számosán elfogják ki 
sérni.

Ma délután az ünnepséget elő 
készítő bizottság ismét ülést tartott 
Oláh Károly elnöklete alatt.

Oláh Károly bejelentette, hogy 
Dicsöfi József ref. lelkész törvényható­
sági bizottsági tag gyöngélkedése miatt 
nem vállalkozott arra, hogy a város 
díszközgyűlésén Thayt üdvözölje. Nagy 
Zsigmond drt kérte fel e tisztségre aki 
elfogadta.

Majd ajánlotta, hogy a nevezetes 
jubileum alkalmából a törvényhatóság 
fényképen örökítessék meg s a köz­
gyűlés után Letzter József fényképész 
fényképfelvételeket eszközöljön.

Thaly Kálmánt megérkezésekor 
diszbandériumos menet kiséri a vá­
rosba. A bandérium tagjai lesznek: 
Geréby Pál, Kardos Gyula, Bányay 
Péter, Bányay István, itj. Weszprémy 
Zoltán, Jóna Kálmán, Kertész János, 
Pásztor János, Koszorús Kálmán és 
ifj. Vecsey Zoltán.

Thaly Kálmán Bekény Péter Pé- 
terfiai lakására száll:

A díszközgyűlésen a bizottsági 
tagok fekete ruhában, vagy diszma- 
gyarban kéretnek megjelenni. A jegyző­
könyv hitelesítése a közgyűlésen nyom­
ban megtörténik.

A hölgyek részére a közgyűlési 
terem karzatára 30 darab jegyet osz­
tanak ki. A jegyek Dr. Vargha Elemér 
polgármesteri titkárnál kaphatók.

A bizottság nem döntött a felett, 
hogy a Magyar Irodalmi Társulat, mely 
Thaly Kálmánt diszelnökül akarja meg­
választani, a diszelnöki oklevelet mi­
kor nyújtsa át az ünnepednek.

A díszközgyűlés után a Bikában 
bankett lesz, melyre a részvételi je­
gyek Oláh Károly tanácsnoknál 4 ko­
ronáért elöjegyezhetök. A diszebéd 
után a jótékony nöegylet tavaszi mu-

atságán vesz részt Thaly, a kit is a 
nagyerdőn Koncz Ákos titkár fog üd­
vözölni.

Végül itt említjük még, hogy a 
banketten a város nevében Kovács 
József polgármester, a függetlenségi 
párt nevében Márton Imre elnök az 
I. kerületi választók nevében pedig 
Sinka Sándor köszönti fel az ünne­
peltet.

Május 26-án este szerenádot ad­
nak a dalegyletek Tahaly tiszteletére. 
A függetlenségi párt május 27-én kü­
lön fogja Thaly jubileumát megünne­
pelni saját párlhelyiségben, vagy a 
Korona vendéglőben.

„zólták. Megszóltuk, talán maguk közt lo 
is néztek, mulatozós, örökkedvedért azok, 
akik sokkal nagyobb hibákat titkolnak 
komolyságukkal. Igaz, szerettél mulatni, 
dalolni, kacagni, hiszen ismerted az éle­
tet, tudtad, hogy a vidámságnál nincsen 
nagyobb kincs a világon. És te gazdagabb 
voltál e kincsben Dáriusnál és pazarlóbb 
voltál Krőzusnál. De sok szomorúságot 
űzött el aranyos jókedved, áldott jó ked­
ved ; de sokan gondolhatnak rád hálásan 
vissza, akikkel mindent megosztottál.

Könnyen, vigan vetted az életet, ki­
nek mi gondja rá; úgy éltél, ahogy csak 
szabad, vidám madár élhet ... De soha 
senki ollen egy fűszálat meg nem moz­
dítottál, soha senkit, semmiképen meg 
nem bántottál. Még sokszor élesen vágó 
tréfáid is olyanok voltak, hogy senkit meg 
nem sebeztek, de sebet gyakran enyhítet­
tek ....

Kevesen ismertünk igazán. Mi azon­
ban igazán ragaszkodtunk hozzád és ra­
gaszkodunk emlékezetedhez is.

Tragédiádat, nem röstellem, megsi­
rattam Ós tudom, hogy még sok barátod 
megsiratott. A férfi szemébe pedig már 
csak nagy, igaz érzések hulláma ver köny- 
nyet!

Kötelességünk is van, jól tudjuk. 
Költői lelked színes virágait most készül­
tél csokorba foglalni, közkincscső tenni. 
A végzet durva keze lesodort utadról.

De virágaidat nem hagyjuk a szelek 
jó leikéért. . , j prédájának, nem hagyjuk elkallódni. Ösz-

Az iskola gyermek-bölcsei, kik mégj SZegyüjtve emléket lógunk belőlük szá- 
éretlen, de mutatós tudással hivalkodnak, •, m0(^ra alkotni, olyan emléket, amely IIo

1 1 r  i... L Íííl ö ti/» n W1 n J* .> /j Í\f7í'\ /» CJ » f • ___! 1 . JL JL I . x .m /I n A h h

Vályi Nagy Gusztáv temetése.
A fiatal poéta utolsó útja.

Debreczen, május 7.
Az élet valóban a legnagyobb tra­

gédia-alkotó.
Volt egyszer egy bohém fiú; nem 

sokra nézték a rubrika-lelkű emberek, de 
aki megértette, meg is becsülte eredeti 
őstehetségét, ragyogó szellemét; aki meg ­
ismerte, meg is szerette áldott jószivéért,

sokszor elnéztek fölötte, a maradozó ős 
diák fölött. Ö pedig zavartalan mosoly­
gással nézett szét köztük; ahogyan a 
minden után kapkodó gyermekre nézhet 
a bölcs, aki már ismeri, ki választja, ami 
neki kell és nyugodt élvezetét nem za­
varja mohósággal. Ösdiák kü sőben bölcs 
volt ez az ember, nagytehetsógü, kiváló 
ember. Közönyösen ballagott el a sok ér­
téktelen lim lom mellett, amiket az iskola 
ismereteknek vél. Járt a maga lábán, 
ismerte, élvezte az élet bölcsességeit és 
szépségét. Haladt a maga utján, dolgozott 
saját egyéni öntudata szerint. Nem hagyta 
igába fogatni szabadságra vágyó, erős 
gondolkozását.

És szárnyra kelt a lelke; szárnya 
csattogása, suhogása visszhangjaként da­
lok fogarnzottak, szivében születtek. Költő 
lett, költő a szó legszebb értelmében. — 
Az élet porát, sarát lerázó, magatra szár­
nyaló és nem mindennapi zöngéket, ha­
nem babért arató munkákat alkotott. Köl­
tői pályája pedig még kezdetén volt; 
most kezdett hangja mind tömörebb, ér­
cesebb és csengőbb, tartalma pedig..erő­
sebb, színesebb és mélyebb lenni. Oste- 
hetsége és erős egyéniséggel kifejlesztett 
sajátos képességei mindinkább tisztábban 
és szebben bontakoztak ki. Lelkét szaba­
don röppenő szárnya mind magasabbra 
emelte, honnót nekünk, földön járó, földi 
erőkkel küzdő embereknek rózsaárként 
szórta, szét érzéseit, gondolatait.

Örömmel néztük, hogyan emelkedik, 
hogyan szárnyal, leküzdve a test fogya­
tékosságát.

Amig egyszer csak — lelke várat­
lan, hirtelen oly magasra szárnyalt, hogy 
soha többé onnét vissza nem térhet . . .

rácius szerint: ércnél maradandóbb : 
Téged pedig áldjon meg az Isten és légy 
odaát boldogabb 1

Dr. Rácz Lajos.

Szegény Nagy Guszti, mi jó bará 
tunk 1 Mi értettünk, becsültünk, szeret­
tünk.

Apró emberi hibáid, de sokan meg-

A temetés.
A tragikus halállal elhunyt Vályi 

Nagy Gusztáv holttestét tegnap hántol­
ták el. Óriási volt az a részvét, mely a 
korán elhunyt s mindenki által szeretett 
poéta iránt oly impozáns módon megnyil­
vánult. Délután 3 órakor vette kezdetét 
a véglisztesség, A közkórház halottas 
háza előtt ezer meg ezer ember tolongott. 
Itt a főiskolai kntus énekelt s azután 
megindult a menet a nagytemplom felé.

A menetet a főiskolai kántus ós ifjú­
ság nyitotta meg. Utánna jött a koszo­
rúkkal gazdagon megrakott koszorús ko­
csi s a koporsót hozónógy fogatú gyász­
kocsi. A koporsó után a család, a tisz­
telők, a barátok végtelen tömege követ­
kezett, ezután pedig hosszú kocsisor.

Egyházi szertartás.
A nagytemplomban folyt le az 

egyházi szertartás, mely ez alkalom­
mal szorongásig megtelt közönséggel. 
— Gyászimát Könyves Tóth Kálmán 
mondott, magas költői szárnyalással. Hosz- 
szu imádsága alatt az ősz pap maga is 
zokogott. A gyászima után rövid emlékbe­
szédet mondott Vályi Gusztávról, amely 
szintén nagy hatást tett a több ezernyi 
tömegre.

Ezután megindult a sokaság abban 
a sorrendben, amint a nagytemplomba 
jött, a Péterfia utca temető felé.

A temetőben Sz&vay Gyula búcsúz­
tatta el Vályi Nagy Gusztávot.

Szávay beszéde.
Poétát temetünk — hegedűt tüze­

lünk, eltörött hegedűt. Aprózzuk a fáját,

Héj felöltőket M® <* Selbmaws mivel az idény előre haladt, gyári áion árusítja 
el Ruhákat, blousokat, és pongyolákat mérték 
után gyorsan és Ízlésesen készítünk. Színes 

ozég Piaoz-utoza 24. ez. és fekete nap- és esöornyök óriási választékban.

*
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képzelődve lessük, kutatjuk, keressük a 
megsemmisülés lila lángjaiban, parázsser­
cegésben, baraurezzenósben, a kékraj zu 
füstben, szivet felderítő, szivet szomoritó 
egykori nótáját. Elszakadt húrjait nézzük, 
nézegetjük ; átfektetjük rajta vonónak a 
lelkünk, s mint a magzatjával bibliai 
Ráchel, gügyögést miméivé, mosolygást 
színlelve, játszódunk, enyelgünk. De biz­
tató szemünk hasztalanul hívja azt a régi 
képet, szivrezgető hangot és mosolyt. - 
Az üvegszemii és viaszképü halál szívte­
lenül int ránk, hogy nincs, ami volt: Vályi 
Nagy Gusztávnak eltört hegedűjén soha 
soha többé dal nem születik, annyi reg­
gelt váró Vályi Nagy Gusztávnak soha 
soha többé nem reggeled!k; a mosolygó 
ember, a szóvivő ember egy komor vi­
lágba, néma cimborákhoz húzódik közel; 
mig ide kisérjük, könnybe borul szemünk, 
eltörött hegedűt nézünk, nézegetünk, po­
étát temetünk

Tavasszal temetjük. Fakadó rügyek 
közt, fecske gólya jöttén, sürgő bogarak­
nak, párzó madaraknak ezer munkája 
közt, tavaszi gondja közt, bimbózó fák 
alatt vetünk neki ágyat, poéták birtokán, 
a temetőtelken, puha földből lágyat. Tél 
tavasz munkáját elvégezzük együtt, nyi­
tunk és takarunk, az ő nótafáját szépen 
elültetjük és el is temetjük.

Hulló gyenge szirmok piros barack 
fáról, vadkörte ágáról az ágyába szállnak 
és hosszú álmához puha derek alj at, jó 
fekvést csinálnak. Vadgalamb bugása, 
banka kacagása, fülemile ének, csittegő- 
csettegő miliőm madárnak összebeszélt 
dala ad gyönyörű kántust a temetésének. 
Belezümmögnek a mézetgyüjtő méhek, a 
kakukkok meg csak kiáltják: nem ezt 
jövendölték, többet jövendöltek ennek a 
szegénynek, ennek a mosolygó dalláros le­
génynek.

A bimbós orgonák busán bólogatnak, 
könnyeik peregnek, halkan odasugják ka­
tica-bogárnak, fehér napsugárnak, csó­
koló szeleknek : poétát temetnek.

Tudod e, kik vagyunk, akik búcsúz­
tatunk ? Tizen tiz országból, tiz más-más 
mesterség re botosai, kiknek mindünknek 
van élete és álma; élete mellékes: az

volna. Eljöttünk tehozzád szótatan test- Aw ÖIIÖVÍIIOS fOkílDÍtáliy.
vérünk, kis magzatjaidnak tudd meg'* " __ F
hogy mi leszünk keresztapja!, világba ve-
zetjük, útra egyengetjük egytől-egvig őket Szeged szenzációja
s ami dicsőséget szerez gügyögésük : ide — Express tudósítás. —
a fejedhez egy követ állítunk és gránit! Budapest, május 7.
szivedbe szépen belevőssük. , «

És most jóéjszakát, elcsendesült ba- Rainer József Szeged varos to­
rát, álmodj szépeket I A fejed aljához kapitánya tegnap éjjel öngyilkosságot 
búcsúnak, zálognak két hantot vetek, követett el. Szivén lőtte magát és 
Vetem ezt az egyet énekestársaid könyé- „ t halt
vei puhítva a szived főié és ezt a mási-1 önevilkossás körülményeiről
kát Vitéz Mihály köre az ő nagy nevében Az ongyilKOSSag ío í
„iatiw «ndd«. Szegedről ma a kővetkezőket jelen ,k.

Jó éjszakát ! Rainer József főkapitány éjjelt fát M
Ezután Miszti Mihály szőnior beszélt órakor érkezett haza lakására feleségével 

a kollégiumi ifjúság nevében. született Lemle Ilonával. A házaspár hu
Majd a kántus éneke harsant fel és szólag igen boldogan óit, bár a ház isme 

lassan hullani kezdtek a minden eltemető Hősei tudták, hogy Rainernó a hisztérikus 
rögök a koporsóra. asszonyok szenvedélyével féltette urát.
regös kői Körülbelül 10 óra lehetett, mikor lefekud-

KOBZoruK. Lek a hálószobájukban lévő kettős ágyba.
A tragikus véget ért \ályi Nagy lefekvés előtt egy pohár bort

Gusztáv ravatalára egész sereg v^fg0‘ H^tt- hogy azután mi történt kettőjük 
küldtek barátai, kartársai és tisztelői. A azt eddig még nem sikerült meg-
koszoruk szalagjain a következő felírások 11 óm felé Reinernó kirohant a
voltak olvashatók: Felejthetetlen Gusz- |uaa báb é izgatott hangon csak annyit 
tinknak - bánatos szülei és testvérei; g
Szolyori család — Gusztinak ; Debreczem __ Äz istenért, szaladjon orvosért,
felső kereskedelmi iskola ifjúsága — a .
költőnek ; Gusztinak — a „Keresk . te- többet nem tudott mondani. A cse-
nyáts család — felejthetetlen ,-l°J_s™,erí5' lédnek kezébe adta az előszoba kulcsát.
sünknek ; a rendőrség tisztikaia felejt ekkof az asszony keze csupa vér
hetetlen kartársunknak ; szeretett Guszti A cgeléd átszaladt a szomszédba
nak — özv. Simonffy Béláné , Jo éjsza do)1 K^r0]y kórházi orvosért, azonban 
kát, szép álmokat — debreczem poéta £ ért Q báz kapujához, lövést hallott, 
társaid ; Keresztanyád ; Isten veled jo Mikor az orvos megérkezett, a következő 
cltnbora Bandi, Friei, Jóska, Kálmán, piálta: a két ágy közül a bal-
Dani, Sanyi — Részvétünk a. oldaliban feküdt Rainer főkapitány háló-
gyari testvérek ;lsten veled...-Kálmán, mellén nyitva volt és körülötte vér-
Szeretett Gusztinak — ozv. ha7.b tócsa. Jobb halántékán lövés nyoma volt 
rencné; Bay András és Horog la- 1 látható és a* balkezén valami kis füsthoz 
régi igaz barátunknak ; Régi igaz barát-feketeség.
jának — Szabó Guszt!; Debreozen szab. k A jobboldali ágyon keresztbedőlve 
kir. város tisztikara — Vályi Nagy ms feküdt az asszony pongyolában, úgy, hogy 
távnak ; Kollégának — Vándor Iván (cső- orához YOít öltözve. Az éjjeli szék­
kor) Vályi Nagy Gusztávnak - a.Cső- Lé revolver feküdt. A főkapitány már
konai-kör ; Jó Gusztinak — a Kiss csa halott v0]t) mjg a felesége, akinek
Iád; Vályi Gusztinak — Zilahi Gyula, | ®K*°ÄiÄlMiri ^rtől áztatott vattadarab volt.
stb. stb.

van élete és álma; élete mellékes: az -™.a i« manrrtkl 
álma világa, az a boldogsága. Poéták csa- Dfllt t&Fyjr 3* 3» ISI0yjr v 5 
iádja, te vérrokonságod, az jött rendez- —
Ír í\rl w i T I t A ri 1 ~  — 1 JL 1_    /"'l   1 . „   1  X ., .a I _- r ■ i 1 _ __— A - - * — « tr r\ 1 v*
jauja, uu vclIUKOIlötlgUU, UZi JULI 1 UímUA-

kedni fejfád közelébe, a Csokonai népe, i 
emberei amaz azrák szomszédjának, kü­
lönös szerzetnek, akik álmodoznak, akik 
énekelnek.

Te borod kiittad, s hirtelen távoztál; 
sok jeles dologban, mely a szivedhez nőtt, 
nem határoztál; mint a kezes galamb 
szedted, szedegetted asztalról a magot, 
veres véletlenség fekete karvaly mikor 
rád csapott. Ezt mondták, azt mondták, 
sokat mondogatnak, mig az ember él; de 
nem volt igazuk, neked volt igazad jó 
Vályi Nagy Gusztáv, aki ösztönöddel sor­
sot érezel Tele volt a szived, tele volt a 
lelked, nappal lett az éjbül ha hozzád 
ölelted, s jól tetted hogy tetted: van most 
elég részed nyugalomban, éjben, dereng­
het a hajnal, tust harsanhat a dal; bezzeg 
nem vagy ébren. Az a sok ifjúság, élet­
kedv, melegség hogy- eltűnt egyszerre, 
pillanat alatt, hogy nyitva találta hét 
milliméteres kicsi kis csatornán az egor- 
utat . . .

Te mást nem tehettél, mint hogy 
idejöttél és ezt a kis telket lefoglaltad 
magadnak, mi mást nem tehettünk, szin­
tén idejöttünk, hogy itt rendezkedjünk, 
téged megnyugtassunk és tanácsot tartsunk 
szellővel — felhővel, virággal-inadárral, 
kik mind szótfogadnak.

Magaddal vittél egy nehéz érzést, 
tudjuk. Lelked gyermekeit, gyönyörű ver­
seid ugy szeretted volna, ha még óleied-

tvlxliUl UalULu vuit, /-.If
a szájában vértől áztatott vattadarab volt, 
hörgött. Az orvos átszaladt a szomszé 
szobába, hogy a rendőrséget az esetről éi- 
tesitse és orvosi asszisztenciát kérjen, az­
alatt a szomszéd szobában újabb lövés 
dördült el. Ugyanis, mig az orvos a má­
sik szobában tartózkodott, az asszony is­
mét, belelőtt a szájába. Ez a lövés sem 
ölte meg az asszonyt. A házaspár gyér-

Szétmentek a meghívók.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, május 7. 0 mog az, ^
Hajdú vármegye törvényhatósága mi- Ävätls gy^rS tLteikt 

jus hó 14-én délelőtt 9 érakor a v^me. roba^nab Férje elvitte Európa majdnem 
gye székházában tartja ez óvi májusi összes gyógyfiirdőibe, hogy bajából ki- 
közgyülését. A gyűlés előreláthatólag több gyógyittassa. Mikor a szerencsétlenség 
törnie' elfog tartani, mert annak 143 tár- hire a városban elterjedt, azt hitték, hogy gya van.f°Nevezetesehb tárgyak esek = - Ujgj**

alispán jelentései, a szoboszlai szolgabi o ^ reggel a szerencsétlenségről egész 
székhely ügye, a közúti építkezések, a máskép vélekednek és azt hiszik, hogy 
távbeszélő hálózat kiépítése, a megye zá- az asszony hisztérikus rohamában lőtte 
rószámadása, a böszörményi Bocskai szó- agyon az urát, mert a fökapl^2 
bor ügye, Rákóczi arcképének megfestése, lefeküdj voltos hálómgj^, g J ^ 
az utkaparók fizetésének rendezése, a ^ oldalról érte, ahol a feleségét ta-
községi segély alapok állami segítsége. lálták.

A sáskairtás megkezdése, vámszedósi Az első pillanatban dr. Regdon iva
ííffvek a hét éven aluli gyermekek gon- roly orvos azt kérdezte az asszon} 
dozása, a dorogi tisztujitás, törvényható hogy^agoar^aU^u’ta“a)t jelezte, 
sági megkeresések, a püspökladányi mun- ^ férje maga. Az asszonyt nem lehe- 
kásházak, hajdúböszörményi ingatlanok tett kihallgatni Rainer főkapitány csöndes 
eladása, egész sereg Hajdumegyét érdeklő természetű ember volt és még este ( °ra- 
községi ügy. Egy csomó kérvóny. Végei kor . Próféta söresamokb.n ^gyüU ; ult

nem ugy szeretted volna, na inog uiuiuu- — ^ 
ben könyvbe öltözködve megszülettek dilványa.

a számvevői jelentések sorozata.
A közgyűlésen szóba fog kerülni, a 

szoboszlai bizottsági tagok adó elengedési 
mozgalma s Lengyel Imrének néhány iu-

Kor a rroieiu
szokott társaságával. Az ott lefolyó tréfál­
kozások után senki sem sejtette, h gy 
öngyilkosság gondolatával foglalkozik, sőt 
mondhatni, hogy egész koiWyos voH. Az 
éj folyamán beszállították a főkapitány 
tetemét, mint a sebesült asszonyét mentő
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kocsin a kórházba. Rainernén szállítás 
közben hisztérikus roham vett erőt, ráz 
kódolt, tombolt és folyton kiáltotta, hogy 
nem megy el, ne vigyék el.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

8 án szerdán , Az ördög1 harmadszor.
9- én csütörtökön a r. k. gymnasium 

zászló szentelési ünnepélye.
10- én pénteken utolsó előadás, meg­

jött a papa, utána Fodor Oszkárné a m. 
kir. operaház művésznőjének hangver­
senye.

Gyilkosság a Nagyháton.
Szíven szúrt munkás.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 7.

Rémes gyilkosság színhelye volt 
tegnap délelőtt Kis Lajos nagyháti föld- 
birtokos tanyája. Két munkás ember 
valamin összekapott s az egyik heves 
szóváltás után vasvillát kapott föl s 
leszúrta társát. — Az esetről követke­
zőkben számolunk be :

Németh Mátyás és Deák Sándorpodor O^kániéTmJLsonyThánU^y földmives emberek Kis Lajos nagyháti 

érdeklődés mutatkozik a közönség köré- földbirtokos tanyáján végezték a tava- 
ben. A művésznővel Stefánidesz Károly a szj munkálatokat. Tegnap délelőtt is a 

Népszínház karmestere is eljön, ki zongo- s mezgn föcdalatoskodtak, m.közben va- 
rín fogja kisérni. A.bark“er™ iami szóváltás támadt köztük. A sző- 
Ä .Ä Békés, Tornyei, Szabó váltásból heves vita, majd veszekedés 
Irma. Befejezésül Zilahy Gyula monológot fejlődött ki, melynek hevében Németh 
ad elő. .. i Mátyás vasvillát ragadt kezébe s Deák

— Az Ördög vígjáték, ma az idény ; Sán(jort mellbe szúrta. A szúrás ha- 
utolsó előtti előadása.______  J iáing volt. A szerencsétlen ember szi-

náevIÁorranlolÁc vét szúrta keresztül a vasvilla s azon-Ifjusagi zaszloszenteies. nali halált okozott
Az esetről jelentés érkezett a nagy- 

: háti csendörségtől a debreczeni kir.
' ügyészséghez s szigorú vizsgálatot rcn- 
[ delt Galánffy kir. ügyész ez ügyben. 
A gyilkost a nagyháti csendörség még

A mai fogadtatás.

Lámpionoa menet.
— Saját tudósítónktól —

Debreczon, május 7.
A debreczeni kegyesrendi r. kath. tegnap letartóztatta s beszállította a 

főgimnázium ifjúságának zászlószentelési debreczeni ügyészség fogházába, 
ünnepélye a mai napon ünnepélyes fogad- ^ a szerencsétlen véget ért Deák 
tatással vesd kezdetét. Sándor hulláját ma Dr. Láng Sándor
máshoz*» féginmáziumifjúsága, “Ä törvényszéki ötvös felboncolja a halál 
zászlóanyát gróf Hardeggné, gróf Erdődy közvetlen okának megallapitasa cél- 
llonát ünnepélyesen fogadják. Mialatt a jáből.
vonat berobog, a zene játszik, majd Dr.----------- ------------=
Jászai Rezső rendezőbizottsági elnök üd - _
vözli a zászlóanyát. Gróf Erdődy Ilona UJDOMSAInOKi
válasza után az ifjúsági énekkar énekel, __
utána pedig bevezetik a szászlóanyát az (,i0(nn 330első osztályú váróterembe, ahol a koszo- S*er-ke6»td»ég, teleton sz. 339.
ruslcányok nevében, virágpódiumról Uhla- Szerkesztőségi . . *■ " ‘ ' ,7 ‘
rik Margit urleány fogja üdvözölni. Szerkesztőség 6. kiadóh.vata] P.acZ-utcza 47. az.

Az üdvözlés után a zászlóanyát ko­
csik hoszzu sorával kisérik be a Bika 
szállodáig. Este nyolc órakor, tehát ke | 
véssél a fogadtatás után toronyzene lesz, 
amikor is a r. kath. templom tornyában ; 
a zenekar a Hymnuszt játsza el. i

A torony zene után lámpionos menet 
vonul a Szent Anna-utcai főgimnáziumtól 
a Bika szállodáig, ahol magnézium iák-, 
iyák gyulnak ki és szerenád lesz. Előbb 
a zenekar játszik, utána a gimnáziumi j 
énekkar énekel, majd Frank László a fő- 
gimnáziumi ifjúság nevében üdvözli a 
zászlóanyát. Újra a dalárda énekel s a 
zenekar száma után ismerkedő estély lesz 
a Bika szálloda dísztermében, a hol a 
honvédzenekar hangversenyt ád. A ren­
dezőség minden érdeklődőt szívesen lát s 
belépő dij nincs.

Ez a mai nap programmja. Holnap 
reggel ébresztőt játszik a zenekar és ki- j 
lene órakor veszi kezdetét a diszmenet

Vályi Nagy Gusztáv temetésén.
Költői volt a szive, lelke,

. . . Hódit, bűvöl, kit hol talál;
Sötét kezét hogy ráemelte:

Költő, bohém lett a halál.
— Ne hagyja könyezetlen senki 

Ezt a lánglelkü jó fiat,
Megérdemli, hej megérdemli 

A könnyet és a koszorút!

Baráti kéztől vett halálnál
Van-e kinzóbb, gyötrelmesebb . . .

— Van egy, mely sok esetben ránk vár 
Baráti kéz ütötte seb

Vérző ütés baráti kéztől,
Jótettek jutalma gyanánt . . .

— Kinek ilyen jut osztályrészül 
Százszor átérzi a halált.

Kirá\y Péter.

Ki lesz az uj királyifelvonulása a megyeházától a főtéren, — ttl «*.*, «.j a,.«v.
Kossuth és Batthyányi-utcán a tem- ([gyász ? Ismeretes dolog, hogy a
P'0m Mindazok, akik az ünnepély iránt Galánffy János dr. kir. ügyészt
érdeklődnek, esetleg tévedésből meghívó- debreczeni kir. közjegyzővé nevezte 
kát nem kaptak, de arra igényt tartanak, ki. Jól értesült helyről kapjuk az in­
forduljanak bizalommal a rendező bízott- formációt, hogy Galánffy utóda a dob- 
sági irodához, vagy Mihalovits Jenő reczenj kjr< ügyészi székben dr. Oláh
CSS Ätt vagy“: Miklös törvényszéki birö, főtárgya,ási 

éle jegyeket megkaphatják. elnök lesz.

— Kinevezés. A földmivelési m. 
kir miniszier Tátray Sándor budapesti 
állatorvost hízta meg az állategészségügyi 
felügyelői teendők ellátásával.

__ Vasutügyi értekezlet Nyír­
bátorban. Vasárnap a Debreczen— 
Nyírbátor közt építendő helyiérdekű 
vasút ügyében az érdekeltség értekez­
letet tartott Nyírbátorban. Debreczen 
városát, a mely 305.000 koronát sza­
vazott meg az uj vasút törzsrészvé­
nyeire, a nyírbátori értekezleten Vecsey 
Imre főjegyző és aczél Géza főmérnök 
képviselte.

— Kitüntetett telekkönyvvezető.
A király Rácz Gábor szoboszlói telek­
könyvvezetőt arany érdem kereszttel tün­
tette ki. Á kitüntetett férfiú mellére maga 
Porubszky Jenő kir táblai elnök fogja a 
keresztet feltüzni e hónap 26 ikán Hajdú­
szoboszlón.

— Számonkérőszék a me­
gyén. Weszprémy Zoltán főispán 
tegnap délelőtt a vármegyén számon- 
kérö széket tartott. Az elmúlt negyed 
év ügymenetét vizsgálta felül. A főis­
pán mindent a legnagyobb rendben 
talált és a tapasztaltak felett legna­
gyobb megelégedését fejezte ki.

— Adózók figyelmébe. Az 1906. 
évre megállapított 111. oszt. kereseti adó 
után kivetett általános jövedelmi pótadó, 
továbbá az 1907. évi földadó és tőkekamat­
adó lajstromok elkészülvén ; a városi adó- 
ügyosztály adókivetési helyiségében f. évi 
Májú? hó 10—18 napján 8 napi közszem­
lére lesznek kitéve. Miről az adózó kö­
zönség azzal értesitettetik, hogy a kivetés 
helyességéről a hivatalos órák alatt bár 
mikor meggyőződést szerezhetnek s eset­
leges felszóllalásaikat a közszemlére tételt 
követő 15 nap alatt a helybeli m. kir. 
Pénzügyigazgatóságnál Írásban beadhat­
ják. Debreczen, 1906 május hó 7-én. 
A városi adóügyosztály.

— Nagy Zoltán sikere. Nagy 
Zoltán a hajduszoboszlői járásbíróság je­
les albírója „Kézikö iyv a telekkönyvi 
vizsgára készülők számára1 címmel egy 
szakmüvet irt. A könyvről a jogi szak­
lapok a legteljesebb elismeréssel emlékez­
tek meg. A munka szerzőjét Porubszky 
Jenő ítélő táblái elnök azzal tüntette ki, 
hogy a felügyelete alatt álló bíróságok 
könyvtára számára hivatalból beszerezte.

— A sajtóhiba ördöge gyakran a 
legszebb irodalmi alkotást is tönkre teszi. 
Így történt az Jánosi Zoltán gyönyörű 
versével is, a mely bosszantó sajtóhibával 
jelent meg. * Az illusztris szerző egyik 
verssorába „tengő burok“ került „zengő 
hurok1 helyett. A sajtóhibát itt rektifikál- 
juk azzal az ígérettel, hogy Jánosi Zoltán 
verseinek korrigálására ezut-n kettős gon 
dot fordítunk.

— A zászlószentelés képei. A
fögymná iumi ifjúsági z ísdószentoló 1 ren­
dező bizottsága az előreláthatóan rendkí­
vül impozánsnak ígérkező szász’ószento- 
lósi ünnepélyt az utókor számára is ké­
pekben megörökíteni kívánván, Letzter 
József elsőrendű fényképészt bízta meg, 
hogy az ünnepély minden egyes mozza­
natáról pillanatfelvételeket készítsen, ^z 
ünnepélyt megelőzőleg a gyülekezési he­
lyen (vármegyeház udvara) egy külön 0 
célra épülő óriási tribünön ugyancsak 
Letzter József ur által készül az a nagy 
csoport kép, amch en a zászlóanya, véd 
nöknők és védnökök, koszorús leányok 
és vőfélyek lesznek együttesen megörökítve 
A rendező bizottság azokra a kelyekr
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ahol az ünnepségek lefolynak, másoknak 
fényképezés céljából engedélyt nem ád 
megkímélni óhajtván a résztvevőket és 
közönséget, hogy tudtán kívül fotogra- 
fáltassék minden sarokból.

— Fodorné Aranka Debreczen- 
ben. A valódi contraaltó tartja bevonu­
lását a debreczeni Városi Színházba c 
hét péntekjén május hó 10-én Fodorné 
Arankával a magy. kir. Operaház kivéte­
les tehetségű és ritka képességű énekes­
nőjével, kinek ezen értékes művészi debüje 
iránt osztatlanul nagy az érdeklődés a 
debreczeni társadalom minden körében. A 
fiatal módfelett rokonszenves énekesnő 
iránt, amióta hatalmas és gondosan isko­
lázott hangjával feltűnt és nyomban az 
Operaház tagjai sorába került, a külföld 
elismert zene centrumai is állandó érdek­
lődéssel vannak és Mahler Gusztáv a 
bécsi Operaháznak szigoráról hires igaz­
gatója, valamint Hülsen a berlini Opera­
ház intandánsa a legnagyobb elragadta­
tással nyilatkoztak a nagy jövőjű fiatal 
énekesnő zenei kiváló képzettségéről és 
újabban is a frankfurti hires Óperaház 
intendánsa szerződési ajánlatot tett a 
művésznőnek, a kinek alt hangja a 
ma mindinkább kiveszőfélben levő ritka­
ságok közé tartozik. Fodorné Aranka pén­
teki hangversenyén a zene kíséretet Step- 
hanides Károly a kiválójoperadirigense 
fogja ellátni, ki a művésznővel együtt 
már csütörtökön Debreczenbe érkezik. A 
gazdag műsor, mely kiváló opera áriákat 
és klasszikus dalokat tartalmaz. Zilaby 
Gyula színigazgatónak egy magán jelene 
tével és „Megjött a papa“ cimü egy fel- 
vonásos vígjátékkal válik érdekesebbé. A 
bértletszünetes esti előadásra rendes hely­
árak mellett már is válthatók a jegyek.

— Esküvő. Ma esküszik örök hűsé­
get Dr. Jankovics Jenő kir. törvényszéki 
aljegyző Kovács Carol!nának, a néhai Dr. 
Kovács Árpád orvos hányával, a róm. 
kath. templomban. Az égj házi esketést 
Dr. Fankovits Tihamér végzi.

— Debreczeni képek a mező 
gazdasági múzeumban, x m királyi 
földművelésügyi minisztviium a városli­
getben lévő Vajda Hunyad várat hozzá­
építéssel, állandó merőgazdasági mú­
zeummá alakította át. A múzeumban el­
sőrendű helyet foglalnak el az ország 
gazdasági akadémiái és tanintézetei. A 
földmivelésügyi miniszter Stankovics Já­
nos gazdasági akadémiai igazgatót bizta 
meg, hogy a Pallagi tanintézetet az aka­
démia nívójához méltó illusztrációkban 
képviseltesse, reá bízván az erre alkalmas 
objektumok megválasztását és elkészúte 
tését. Az akadémia igazgatója Letzter Jó­
zsef jóhirnevü fényképészt és művészt 
bizta meg a múzeumi diapositivok és 
festmények elkészítésével, amelyek között 
szerepelni fog a tanintézeti főépü et mint­
egy 2 méter és a növendékek konviktu- 
sának másfél méter nagyságú festménye, 
az állattenyésztési és a növénytermelési 
muzeum részletkópei, a gazdasági udvar, 
a tanári épületek utcája, az ifjúsági ka 
szinó, egy istálló részletről készült mag­
nézium felvétel és egy nagy méretű ab­
lakkép a télikertből. Dr. Széli a vegyid 
sórleti állomás professora, laboratóriumi 
részlet és a mérleg szobáról ugyancsak 
Letzter József által készített, képekkel 
mutatja be az á'lomást. Letzter József 
művészete bi/tosíték, hogy a debreczeni j 
gazdasági tanintézet elsőrendű az intézet 
jó hírnevéhez méltó helyet fog clfogla'ni, 
a múzeumban.

— A vonat kerekei alatt. Nyi 1
regyházai tudósítónk megdöbbentő dolog- ( 
rőt ad hirt. Egy fiatal nyíregyházai rak 
túri gyakornok Bogár Károly a vonat ke­

rekei n'á dobta magát. Bogár Károly 18 
éves nyíregyházi lakos az államvasutná1, 
mint raktári gyakornok volt alkalmazva. 
Szorgalmas törekvő fiatal ember volt, 
kit felebbvalói igen szerettek és szép elő­
menetelt jósoltak neki. Egy év előtt a 
bátyja öngyilkos lett ugyanoly módon 
és ugyanazon a helyen a hol most o sze­
rencsétlen fiatal ember tettét elkövette.' 
Azóta Bogár buskomor lett, bátyját kit 
végtelenül sserdett nem bírta elfelejteni. 
Egy év óta táplálta magában az öngyil­
kosság eszméjét, de annak keresztül vi­
teléhez n m volt elég lelki mja. — 
Most azonban úgy látszik megbékiilt a 
halál gondolatával és keresztül vitte azt. 
Szombaton még reggel eltávozott hazu’- 
ról, do nem ment a hivatalba, hanem bo­
lyongott a városban. Délután 1 órakor 
kiment a nagy laktanya előtt elhúzódó 
vasúti töltéshez, felmászott rája és bevárta 
a fél 2 órakor Debrecenből jövő vasutat. 
Azután szép csendesen a sínre tette a fe­
jét és várt. A többit aztán elvégezte a 
dübörgő vasmasina. A feje elvolt választva 
a törzsétől, amely felismerhetetlenségig 
össze volt roncsolva kabátja belső zsebé­
ben egy jegyzőkönyvet találtak, amelynek 
első oldalán ceruzával kuszáit vonásokkal 
oda volt Írva :

— Bátyám után megyek !
Most már ott van!
— Meghaltak. A debreczeni állami 

anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat je’entették 
be: Dezsők Hugó ág. ev. 13 éves, Mesi 
rach István róm. kath. 28 éves, Krizsek 
János róm. kath 2 hónapos, Varga József 
ev. ref. 3 hónapos. N

— Dr. Spitz Lipót ügyvédi irodá 
ját Piac-utca 49. sz. házba <a főpostával 
szembe) helyezte át. |

— Benjámin Károly szobafestő, 
fénymázoló lakása május 1 tői, Szent- 
Anna utca 23-ik szám. 1

— Aki potom árban akar hang­
szereket venni, még részletfizetésre 
ie. kérem azonnal, mert még a vég- 
kiárusitás rövid ideig tart, előnyös 
fizetési feltétel Komáromi M. Piac­
utca 63.

— Alkalmi eladást rendez a
Nyakkendő király férfi kalapok nyakken­
dők, ingek és utazó bőröndökben, cég ve­
zető Rózsa Lajos. ' ,

— Női kézi táskák, pénz , szivar 
és czigaretta tárczák a legjobb ki 
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u 4. sz.

A „H&jdumegyei népbank Piacz-
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamut 
is bonfoglaltatik.

— Valódi angol és sollingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos- 
suth-u. 4 sz.

— A Ferencz József keserüvíz
1 az összes hashajtó szereket természetes, 
erőteljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta 

! már. Mint adag elégséges egy boros po­
hár. Kérjünk határozottan Ferenc József 

: keserüvizet.
— Használja a hires hajdúsági 

bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
I készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz N.-gy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Alany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

A becs-pozsonyi villa­
mos vasutat leszavazták.

A közgazdasági bizottság ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 7.
A képviselöház közgazdasági bi­

zottságának nevezetes ülése volt ma. 
A bizottság tagjai 8 szavazattal 7 elle­
né, en leszavazták a bécs—pozsonyi 
villamos vasútról szóló törvényjavas­
latot.

A gyűlés megnyitása után Szte- 
rényi József államtitkár szólalt fel. El­
fogadja úgymond Eber An al határo­
zati javaslatát, a melyet Eber a teg­
napi értekezleten proponált.

Holló Lajos határozati javaslatot 
terjesztett elő, a mely szerint nem kí­
vánja a javaslat tájgyalását.

Szabó Kálmán üebreczen képvi­
selője szintén a javaslat elten beszél. 
Nemzeti szempontból bűnnek tartja a 
vasút kiépítését.

Szterényi József, majd gróf Batt­
hyányi Tivadar reflektáltak még a fel­
szólalásokra, s ezután szavazás alá 
bocsátották a kérdést. A bizottság 8 
szavazattal 7 ellenében kimondotta, 
hogy a vasút építését nem tartja szük­
ségesnek, s a törvényjavaslatot elveti.

A sok port fel vert ügy úgy lát­
szik, hogy mégis a magyarság szem­
pontjából lesz elintézve.

TÁVIRATOK.
Rajner főkapitány tragédiája.

Szeged, május 7. Rajner József 
szegedi főkapitány holttestét ma fel 
boncolták. Az orvosok megállapították, 
hogy tényleg öngyilkosságot követett 
el. Rajner jobban van, nem kellett 
megoperálni. Két három nap múlva ki 
fogják hallgatni.

Kettős öngyilkosság.
Budapest, május 7. A Szövetség- 

utcai Szarvas szállodában ma kettős 
öngyilkosság történt. Két fiatal nö Stein 
Cecil és Kiszel ka Teréz ma szobát 
váltottak a szállodában. Alig hogy el- 
lheyezkedtek revolver lövések hallat­
szottak. A leányok követtek cl öngyil­
kosságot. Mindkettőt haldokolva szállí­
tották a Rókus kórházba. Tettüknek 
okát a rendőrség nem tudta megálla­
pítani.

Minős baj az alkotmány- 
biztosítékokkal.

A király elfogadja Andrássy 
előterjesztéseit.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 7.

A Neues Wiener Tagblatt holnapi 
száma, mint Bécsböl jelentik szenzá­
ciós cikket közöl. A bécsi fé'hivatalos 
azt irja, hogy Wekcrlének és gróf



kö-

vigyázzon, hogy az utolsó 
ne illanhassanak el kezei

Lépésről-lópósre fogom őket
vetni.

— De 
pillanatban 
közül.

Folytatása következik. ,
. :~T- legolcsóbb szabott árban.

Férfí ruha szövet

Andrtss, Gyulának sikerült eloszlatni, ^

u király aggodalmait az alkotnia_ Lépésről-lépósre fogom
biztosítékokra vonatkozólag, úgy hogy 
azok most már a képviselöház elő ke- 
Fűlhetnek.

Az Information cimü lap pedig 
azt jelenti, hogy a király a törvények 
előterjesztésére az engedőimet már 
meg is adta.

A király egyébként ma József 
kir. herceget is kihallgatáson fogadta, 
a kivel szintén a [magyar viszonyok 
felöl beszélt. A király állítólag öröm­
mel hallgatta József kir. herceg meg­
nyugtató előterjesztéseit. A kir. herceg 
a délutáni gyorsvonattal vissza utazott j 
Budapestre.

A bécsi Burgnak még egy érdé 
kés vendége volt ma, gróf Khuen Hé 
derváry Károly. A gróf hosszasabb 
ideig volt kihallgatáson a .felségnél 
s mint politikai körökben mondják 
a kihallgatásnak nagy jelentősége volt 
Hédervárynalc nagy szerepet szánt a 
király a magyar horvát kiegyezési tár 
gyalásoknál.

Rrassóiszövetl
,ta i_____.„»,.-1. viiliAVro Trnlnmiiit angol £

nyári I
ik, tú­

léri! és gyermek ruhákra, valamint 
férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, 
mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, 

rista Ingek

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Crafoó Lajos lial
^divat, vászon és szőnyogáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 bz.

Alapittatoít 1842. évben.

TŐRVBMYKBZBS.
Az áruraktár tolvajai. Égy csomó 

szoboszlai napszámos állott tegnap a tör­
vényszék büntető bírósága előtt, hogy el­
vegye bűnök méltó jutalmát S. Nagy Gá 
bor több társával együtt. A múlt év őszén 
a hajdumegyei takarékpénztár szoboszloi 
termény és áruraktárában do’gozott, s össze­
játszva ott egy alkalmazottal a raktárt ala­
posan megdézsmálták. A lopott búzán pedig 
kölcsönösen megosztozkodtak ajó madarak. 
A törvényszók Kerekes János biró elnök­
lete alatt ifj. Nagy Gábort és Kaszás 
Ferencet egy egy hónapi, Kerezsi Jánost 
pedig két heti fogházra Ítélte. Az ctelet 
jogerős. _

RBGBOT-CSÄRMOB. 

Az utazó csoda.

Nem talál
oly nagy választékot

nyári selyem és ezérna

uztIm..|„z(jHvEea
^Í^ÍISIII ^áüiiitr I ^jutta, spárga, hollandi, klddemttnster, ta-
SN§laIIUIl aailUUl 1 pestry, velow, intó és sálon szőnyegek 
WWllWBS wwaasswaw I Mindéi nagyságban, torontáli szőnyegek,

..... .. I divánteritők, bútorszövetek és creppek,
kfiztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárábíiti E viaszkos vászon

Debreczen, Piacz-utcza 12.1 legolcsóbb
(Steaczinger-ház) 1 Agy- es asztalterítők

szövet és csipke ittggönyök, stérok.

A Suchán-féle ÖSBl)® Is8|®S fl&l

.Edison- «Harnes szMtira T"“
Batthyány-utcza 1. az. (Simonffy-ház) | rfamm „„„„„„ 1848.

E bélen teljesen uj műsor!

76. Fantasztikus regény.
— Csak türelem. Nem akad az em­

ber mindjárt a helyes nyomra, de erős a 
meggyőződésem, hogy az öreg Grillárd 
testa" nélkül nem megyünk semmire . . . 
Most ha a szökevényeket elfogták, oda 
utazom hát ...

— Utazzék. Ha ügyesen fog hozzá, 
kcresztkérdésekkel kicsalhat belőlük fon- 
tos vallomást, bár e két ember sokkal 
ravaszabbnak látszik, mint ahogy hittük. 
Óvakodjék tőlük, Rosamour, roppant fur­
fangosak. . , ,, _

— furfangosak! — ismédé Rosa­
mour gúnyos hitetlenséggel . . . Tehát 
elutazom azonnal, majd maglátjuk, mire 
megyünk ...

E pillanatban megnyílt az ajtó és a 
belépő irodaszolga egy táviratot nyújtott 
át a vizsgálóbírónak, Olvasása közben a 
biró arckifejezése megváltozott, izgatott 
lett és boszusan, némán nyújtotta át a 
papirost a titkos biztosnak.

Ez is figyelemmel olvasta és gúnyo­
san csóválta a fejét.

— Már látom, — szólt végre, — 
hogy a briseveli csendőrök roszkor fog­
ják el az embereket és mezkor eresz­
tik azokat szabadon. Ez nem vál­
toztatja meg tervemet. Rögtön elindulok 
és rövid időn hirt adok a szökevényekről.

— Azt hiszem, hogy Nantes felé

Feltűnést keltő itt még nem látott 
újdonságok!

Külföldi látványosságok!
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók.
Az újdonságok sorából, melyek , 

tegnap érkeztek különösen kiemelendők: |j|
Cow Boyok harcza az Indiánokkal. 
Egy posta kocsi kirablása.
Bűn és bünhődés.
A rongyszedő leány.
Az anyósok.
Maki ur látogatóba megy, vagy 

szűk czipő.
Képek a régi Rómáról.
Pali a plakáthordó.
A Géphajó.
Az ellopott gyermek.
Május elsején.
A szenvedélyes billiái'dozó.
Felsült gyermokrablók.
Két csavargó id áj a.
Fogjátok meg.
A villamos felöltő.
A kis Ferike beteg.
Niagara! képek.
Tobogganing.
Halottkeresés az Alpesokbcn stb. itt 

még nem látott igen sok egészen uj ne­
mesen szórakoztató képek.

Holnap és mindennap óránként vál­
tozatos műsorral lesznek az előadások d. 
u. 4-től, este 11-ig.

A délutáni előadások ép oly szé­
pek és tisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak : Karszékülés 80 fill., I. 
rendű GO fill, II. rendű 40 fill. Gyerme 
köknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.
Suchán Rezső, 

tulajdonos.

iajduságj
uajuszpedrö,

Szép a bajusz
a hires n

HM9USÁD1 PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyora és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő *.

Or=óB3K Hág! Fea»eEicse
gyógynierOBK

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
„Irány egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

Védjegy.

j®
Debreczen, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Gyapjú függönyök 

Csipke függönyök 
Agy- és asztalterítők 

Flanell takarék.
!!Linóleum gyári árban!!
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Dr. Újlaki Hugo
ügyvédi irodáját

Piicz-utcza 38. sz. házba (emelet)

helyezleái.
Winkler Vi Hány színháza

a vásártéren.
Ma szerdán rendkívüli gazdag műsor.

Tiszta kép — minden rezgés nélkül — 
teljesen uj műsor.

Maga az élet aúiWik a vászonén.
Közkívánatra műsoron kívül

11. Rákóczi Ferencz és bujdosó társai 
hamvainak haza szállítása Buda­

pesten.
Felvétel, a kerepesi utón az e menetben 
részt vett jelenlevők, a legnagyobb lel- 

ismerhetőségig.
]»Ciluno^ =

1. Lehetetlen válás.
2. Kerékpár tolvaj (igen nevettető.)
3. Egy uj czilinder kalandja (Kaczagtató.)
4. Az ezüst kanál.
5. Kit az uj czilinder ékesít.
6 Egy tűzoltó balesete, (igen nevettető.) 
7. Bogarászó tanár (gazdagon színezve.)
8 Női vadász (igen humoros) -
9 A szív túlhaladja az észt, természetben,

eredeti fölvétel igen megható törté­
net 12 részletben.
Figyelem: A mai gazdag műsorral 

összeállított előadásra bátorkodom a n. c. 
közönség becses figyelmét fölhívni.

Naponta érkező újdonságok, műsoron
kívül bemutataítnak. .

Van szerencsém a u. ó. közönségnek 
becses tudomására adni, hogy összekötte­
tésben álok a párisi, berlini, londoni és 
phiadelfiai czégekkel, azon szempontból 
hogy itt létem ideje alatt Debreczen ne­
mes város müértő és müpártoló közön­
ségnek naponta uj és változatos műsorok­
kal tarthassak előadásokat.
Előadások kezdete 7 órától este sl 

óráig óránként.
Helyárak 1. hely 60, 11. hely 

40, 111. hely 20 fillér.
Gépezet és filmek a tulajdonosnál 

kaphatók.
Villamos áramot saját 20 lo erejű 

gőzgépem szolgáltatja.
Jegyek előre válthatók : Schwartz 

Dániel duhánytőzsdéjóben.
Szives látogatást kér.

Tisztelettel

Winkler Lambert.

Dr. Gábor Jenő
ügyvédi irodáját

Piacz-ntcza 28- szám alá

helyezteát.

DEBREGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

Legbiztosabb szépitöszer a

fáy-féle Arcz-Crém
hatása csoda,s !

i Szépít., fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő,
! májíoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
j talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 
1 való „Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
l_2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknelc és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Cs^és^ üa§f$r Fe^egic^

gyOgysieei'ősxnél
BEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. su. Tolofon 496 sz

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
takás és csikós Mouz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Fe'-ft ingek . . 120 krtól.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, reiorm és ein- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

izpeif János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Pavloviig Károly
műépítész

iróniái A4
Himyadi-uteza 2. (I emelet)

helyezte át,

Égisz «dili
2 lakással (3—4 szoba) 
vagy két 3-4 szobás 
lakás augusztus 1-ro

kerestetik.
Cm a kiadóhivatalban

laps törzsű rózsák
150 fajban.

E@M@rrizsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Szézsímzép, árvácska, m- 
felejis tövek. — Konyhakerti és virág 
palánkok, virág gumók nagy válasz- 

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Intsek Gézáfiáí
Before 3aEeiis

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

**,«*,«& 5 «‘w ■■-5,-^5 »■- a
Európa leggazdagabb természetes hévviz forrása 490. 17 millió (liter napi 

1 viz mennyiség.
Reuma, csuz és köszvény ellen ivé és íürdőgyóflymód.
900 ninnnm berendezett kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. Us

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos. - Egeez éven át nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.

ioie nher§f és Hammer
DEBREGZEÜ Piacz-utcza 8., a Kereskedelmi akadémia palotáidban.

Fióküzlet Hunyadi-utoza 11. szám. — A vasúti útvonalon.
■ Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik ónasi 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.»äesw



8
OÉBRKGmi rOOCSTLÖl ÜJ8Á0

!iagy Zoltán Szoboszíai kiv. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve raeg- 

: jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ezégnél Debrecenben 2 k. 10 fillér bo- 
küldése ellenében és minden hazai köny v - 
kereskedőnél kapható. __

Használt, de jó karban levő kopirprós 
olcsón eladó. Cziin a kiadóhivatalban.

Egy hiamesterné egy b,j4,6né kém-
„Í»TS ™Tét ^törvénytelen ‘gyermekét. telik. Ovim » kiadöbnn.______________
melyekről bőségesen 8on(loskodva van, ^—g szobás úri lakás minden hozzátarto- 
adoptálja. Foglalkozás, vallás mellékes^ zóyal augusztus i.re kerestetik. Czim a 
Komoly ajánlkoztok »Fides, Berlin lo. kiadóhivatalban. ________
intézendők.-------------------- _-----------------Veszek egy jókarban lévő vaskonyhát.

Tőrlesztéses kölcsönöket 4 -4V« százalékos Czim Vörösmarthy-utcza 1.
... I . __ 11w-UrFrl inn Aliit,t, IOJVO-

Apróhirdetések.
10 etőig 40 fillér, azontúl minden bzó 4 fillér, a 
egkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betdkból sze­
dett minden bzó 8 fillér. - Vidéki tndakoíódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni._________

Uóvaeefl 111 Fiatal (;g.vedül ál!ó barn1anaa«S»»»y ■ 120.000 kor vagyonnal,
. 1 f — r.nn l/l

tőke-kamat mellett rövid idő alatt_foly<5 ofaflékkénes ügyes és megbizható
äiÄfkÄÄ« ““ üzletszerző fiata,
vészén és elad Héry bankiiodája, Ha. 
van-u. 24. szám alatt.

VillanvcsenKŐt pontosan és olcsón készít 
és íavit Kralisz Kálmán Hatvan-utcza 
2. szám. _________ _________

5000 vevőm igazolja, hogy 'szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser ba ,

eláru-
_________ embert,

azonnali belépésre keres fix fizetés és 
jutalékra a Soroksári házikenyér sütöde. 
Jelentkezés 11 tői 2 óráig Csillag utcza 
73. szám. ___

Egy jókarban levő tüzmentes pénzszekrény 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.

szövetekn°s"zd;iyeg-ÍÍ ágy^és asztalterítők, csipke QoreCZet ágyak külön kapható PiaCZ-U. 42 
Ä B JomkbanLiási választék csekély hav, °°™elet) f ajtó. ________

1. — ti 4 X.l Aürítóürű ________________—----------- —— --------------— ________ _____

felvétetnek Lőwy F.
El ne mulassza senki

tartós, tnkörfényü, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket vlks?, email glaiur
minden színben. Por- és olaj­
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
festék éa vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

Ea s*.« %'s» -■■ - mm.

1907. május 8.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 korcnátáí a legfinomabb kititelig^

A legújabb divatu

nap- és esőerdők
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

vagy heti törlesztésre.

Tanulók fizetéssel 
cégnél.

iarisnya^ásíTNőb, férfi és gyermek 
harisnyák óriási vá'asztékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyida 
üzletében, Bika szálloda meLett, íojelé- 
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

VigyázzonT Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Veréb István által 

Debreczeu, I. Szappanos-uteza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott .Sugár“
permetező. Permetezőket tökéletes jayi- ------------- ----------------------
tás és átalakítás végett elfogadok. Ar- bjegyzék ingyen, bérmentve. KiailSI aSd£BeiiieBf,SSÖg|«

ElSnvO.on e.m.vt Metttak.,, M.M.MI Űrnél Piacz-utcza 72. Sí. a. (Dr. Lukács-
viasza helyeztük a Simoníi-utca 6. íz. alá. Dusán garokházban) egy Piacz uteza felöli
felszereltük n. m. férfi éa női felöltők, f^trflia. “?* nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá- 
aivat szövetek, szőnyeg, ágy éa asztal lentOK, imyy J ° .. , ,.
caipke éa szövet fügönyök, minden czikkek cae- g0sitás kapható Dr. LukaCB Ügyvédi 
kély heti éa havi törlesztve ) esőerezhetők Adler . dáj4b pjacz.uteza 38 
Sándor és Társánál.________________________ J ----------- ----

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.________ ___

Gouwcrirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Hóm Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár. _______

Vasaló lányok fölvétetnek Konez József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél 
Yár-u. 3. ______________ _

3—4 szobás lakás a piaczon vagy annak 
közelében augusztus 1-re kerestetik.
Czim a kiadóhivatalban.

Egy csinosan bútorozott utczai szoba Zugó- 
utcza 5. sz. alatt azonnal kiadó.

Külsővásártér 8 számú ház kiadó. Értekez­
hetni Arany János-utcza 36.__________

Tea vaj 1 kg. 160, főző vaj (tröszt) 1—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17.__________ ______

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Megérkeztek
Szép, jó és olcsó
ZAVÜTZKYLEO

divat és rövidáru üzletében

Alf. Tak. pénztár épület, Piacz-u. 16.
Napernyők, Blousok, szok­
nyák, övék, gallérok, nyak­
kendők, leány- és fin ruhák, 
női- és gyermek kötények a 
legnagyobb választékban ha­
risnyák, zsebkendők, csipkék, 
szallagok, gombok, díszek, 
pamutok, szabó kellékek.

Művirágok.
Női és férfi fehérnemüek nagy választékban
Olcsó árak- 
pontos és figyelmes kiszolgálás.

Ha köszvéuyben vagy csuzban szenved, ha rheumatlous
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jóna 
elismert

Tolfif fa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti a gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvéuyes vagy esuzos betegségeket, há s
derékfájást, a kezek és lábak esuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszeri! bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) elten fel­
talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.
Kapható

sz. a.

iftalovtts Jenő gyógyszertárában
Ui T&. . ■ Ba. we*  ̂^ to. le» m H ■E'ltt

r
;,K5!3MÍ.zinjr ______— --------- ----------------------------------------- -—--- --------—--------- -------- ———

Hoffmann 6s Kronovitz könyvnyomdája Dehruozen, Piaoz-u. 49. Kurzweil János és Társa festék?? rának festékével.

''1


